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El libro de texto es: R. Johnsonbaugh, Matematicas discretas, 6a. ed. Pearson, 2005. De este libro se recomienda
realizar los siguientes ejercicios:
Este taller sirve para preparar el segundo examen parcial.

1. Demuestre por induccién que para cualquier nimero natural n y cualquier nimero real z # +1,
n n+1
o7 1—2?
[T(+e") ="
11—z
r=1

2. Sea {an tnen la sucesién de enteros dada por a; =1, ap4+1 = 3a, paran > 1. Demuestre que a,, = 3n—1
para todo n > 1.

3. Una sucesion se define recursivamente asi: ag =2, a1 =3 y a, =3a,_1 — 2an,_o paran > 2.
(a) Encuentre los primeros cinco términos de la sucesion.
(b) Encuentre una férmula para a,.

(¢) Verifique la férmula hallada.

(d) Encuentre una férmula para a,, que utiliza solamente un término anterior.

4. Sea {an }nen la sucesién de enteros dada por a; = 1,  a,4+1 = na, paran > 1. Encuentre los primeros seis
términos de la sucesién. Conjeture una féormula general para a, y demuestre su conjetura por induccién.

5. Represente la sucesién de Fibonacci asi: fi = fo =1, f, = fa_1+ fn_2 paran > 2.
(a) Verifique que Z?Zl fj = fay2 — 1 paran =4,5,6.
(b) Demuestre que la férmula del literal anterior es vélida para n > 1.
(¢) ¢Cuadles términos de la sucesién de Fibonacci son niimeros pares?

6. Resuelva las siguientes relaciones de recurrencia:
(a) an =4a,_1 paran >1 con ag = 1.
(b

(c

(d) any1 = Ta, —10a,—1, n > 2, dado que a; =10, as = 29.

) ap+1 = —8a, — 16a,—1, n >1,dado que ag =5, a3 =1T7.
) @nt1 =2a, +3a,-1, n>1,dado que ag =0, a3 =S8.
)

7. En cada caso encuentre el mdximo comun divisor de a y b y encuentre enteros s y t tales que mcd(a,b) =
sa + tb.

(a) a=93, b=119.
(b) a=1575, b= 231.
(¢) a=12345, b= 54321.
(d) a =630, b=196.
8. Sea p un ntimero primo y sean a y b enteros tales que med(a,p?) = p y med(b,p®) = p®. Encuentre
(a) mcd(ab,p*)
(b) mecd(a + b,p*)

9. Sean p y ¢ numeros primos distintos y n un nimero natural. Demuestre que si p|n y ¢q|n entonces pg|n.
Explique por qué la condicién de ser primos distintos es indispensable.

10. Demuestre que la suma de dos primos consecutivos nunca es dos veces un niimero primo.

11. Suponga que a, b, ¢ son enteros relativamente primos a otro ntimero entero n. Demuestre que el producto
abc es relativamente primo a n.

12. Demuestre que 2% + 1 no es un nimero primo.



